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LA SRA. PRESIDENTA:

Bones tardes, senyores i senyors diputats, començarem la
sessió d'avui. En primer lloc, els demanaria si es produeixen
substitucions 

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, Sra. Presidenta, Ares Fernández substitueix Pilar Costa.

LA SRA. MARQUÈS I PORTELLA:

Carol Marquès substitueix Irantzu Fernández.

EL SR. PITALUGA I IVORRA:

I Àlex Pitaluga substitueix Sílvia Cano.

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

I Rafael Nadal substitueix Anabel Curto.

LA SRA. PRESIDENTA:

Perfecte. L'ordre del dia d'avui consisteix en el debat de les
proposicions no de llei RGE núm. 3008/24 i 3853/24.

1) Proposició no de llei RGE núm. 3008/24, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, per seguir avançant cap
a una societat més justa i equitativa.

En primer lloc, passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 3008/24, presentada pel Grup Parlamentari
Socialista, per seguir avançant cap a una societat més justa i
equitativa. Per a la seva defensa, per part del Grup Parlamentari
Socialista, té la paraula el Sr. Lamin, per un temps màxim de
cinc minuts. 

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Bones tardes i moltes gràcies, Sra. Presidenta, bones tardes,
senyores i senyors diputats. Avui duim a debat una iniciativa
crucial per al nostre futur com a societat i és, precisament,
aquest deure de seguir avançant cap a una societat més justa i
equitativa. Una societat justa és aquella que garanteix drets i
oportunitats per a totes les persones, tinguin la procedència que
tenguin, el color de pell que tenguin, l'estatus social que
tenguin, precisament perquè segueixin avançant en aquesta
societat democràtica i d'oportunitats i, sobretot, també que
tenguin el mateix accés i oportunitats a l'estat del benestar.
Això implica, per tant, assegurar béns i serveis essencials
perquè tothom arribi de manera equitativa i no deixar ningú
enrere, però proporcionant aquells suports que necessita cada
persona, segons les seves pròpies necessitats.

Per tant, la justícia no és simplement oferir a tothom el
mateix, sinó adaptar els recursos i els esforços per compensar
les desigualtats i desavantatges existents, precisament, per
ajudar aquelles persones que més necessiten suports i, en
aquest cas, per part dels serveis públics. Vivim dins una
societat creixent, diversa i plural, on l’origen ètnic, nacional o
cultural és una font d'enriquiment mutu i un important actiu

social. Aquesta diversitat ha de ser protegida i fomentada, ja
que en aquesta és on radica la força de la nostra comunitat.
Cada persona, independentment del seu origen, de la seva
situació administrativa, ha de sentir-se respectada i valorada i,
per tant, un ciutadà i ciutadana més en aquesta terra. La
discriminació per raó d'origen, gènere, religió i orientació
sexual és una barrera i un estigma més en el progrés social. Per
tant, la lluita contra la discriminació ha de ser una prioritat
constant per a les administracions públiques, tant en la política
interior com exterior.

Des de l'aprovació de la Constitució hem fet importants
avanços, d'igual manera que també ho hem fet des de
l'aprovació del nostre Estatut d'Autonomia en matèria
d'inclusió, igualtat de tracte i respecte cap a la diversitat, però
encara queda molt per fer i, especialment, davant aquelles
derives ultres on el que cerquen és, front a una política d'unió,
de major respecte i d'empoderament de la diversitat, fomentar
discursos del bulo i de la divisió que, lluny de fer justícia amb
la pluralitat, la diversitat d'aquesta terra, només volen donar
lloc a una societat amb un sentir i una forma de veure la vida
molt particular, per dir-ho d'alguna manera.

Per tant, aquí és on els governs progressistes han apostat
durant tots aquests anys de govern per una redistribució major
de la riquesa i protecció dels drets dels més vulnerables,
independentment, dic, una vegada més, de la seva situació
administrativa: s’ha articulat la RESOGA, s'ha pujat el Salari
Mínim Interprofessional, s'han augmentat les pensions
contributives i no contributives, i s'ha implementat l'Ingrés
Mínim Vital, que ha estat un mecanisme més en aquest avanç
cap a una societat més justa i equitativa, i, sobretot, generadora
d'oportunitats, en especial per a aquells que tenen més dificultat
per poder pujar a aquesta ascensor social.

Per tant, aquestes han estat i són mesures per garantir que
ningú no quedi enrere i que tothom tengui les mateixes
oportunitats, especialment aquelles persones que tenen més
dificultats per poder avançar dins la nostra societat. Per tant, la
justícia social i la igualtat són companyes inseparables, d'igual
manera que també ho són els drets humans, no podem entendre
i concebre una societat que separi, que disgregui els drets
humans segons la conveniència o la ideologia que un defensa.
Per tant, advocam per una societat més justa si és més
igualitària, una igualtat entre dones i homes, entre el poble i la
ciutat entre territoris, independentment del color de pell o del
que un pensi o senti, i per això duim aquesta iniciativa,
precisament per celebrar dues dates assenyalades: el Dia la
justícia social, que és la millor de les insígnies i mostres de
solidaritat del respecte i de democràcia que podem tant oferir
a la nostra ciutadania, com també de cara a la millor societat
cap a fora. Per tant, demanam el suport a aquesta iniciativa, i
moltes gràcies 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Lamin. El Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca ha presentat les esmenes RGE núm. 7803 i 7804/24.
Per a la seva defensa, té la paraula la Sra. Carrió, per un temps
màxim de cinc minuts.

 

https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202403008
https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202407803
https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202407804
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LA SRA. CARRIÓ I PALOU:

Gràcies, presidenta. Bé, vull anunciar òbviament que, des
de MÉS per Mallorca, donarem suport a aquesta PNL
presentada pel Sr. Lamin, estam d'acord amb l'exposició, amb
el fons i amb totes les mesures. Només volíem..., hem presentat
aquestes dues esmenes per puntejar o per reforçar dues idees
que creiem bàsiques: per una banda, l'esmena a l'article 2, quan
parla de tota aquesta política vinculada, de totes les mesures
vinculades a la inclusió social de tota la població,
independentment de la seva procedència i origen. L’esmena va,
sobretot, referida cap a determinar quin ha de ser el model
polític i la manera com dirigim aquesta inclusió, perquè hi ha
models que no responen a l'objectiu que marca aquest punt.

Per exemple, si treballam la inclusió des d’un model de la
multiculturalitat, des de la creació d'una societat on les
diferents cultures i diferents orígens són estancs separats i no
comunicants, no aconseguim l'objectiu d’integració i inclusió.
I si treballam aquesta inclusió, d'una manera que de vegades he
sentit a diverses PNL en aquesta seu, especialment en
comissions, repetir, sí la política que fem és una assimilació de
la cultura nouvinguda a la cultura d'acollida, és a dir, si la
integració passa perquè qui vengui abandoni el que és per ser
el que nosaltres som, això tampoc no és inclusió. I creia que era
important posar el matís que el model, que la mirada que
s'havia d’implementar en aquest tipus de polítiques era la
intercultural. Això a una esmena.

I l'altra esmena, bàsicament, és una reivindicació
compartida crec que amb tots els grups, demanada per MÉS per
Mallorca, en el seu moment, a la passada legislatura, i
demanada també per la Sra. Cirer aquesta legislatura, que és la
transferència a les comunitats autònomes de la gestió de l'Ingrés
Mínim Vital. Òbviament, ja en el seu moment, la Sra. Santiago
ja ho va apuntar, ben igual que la Sra. Cirer, transferit, però
amb dotació i amb personal perquè, si no, no importa,
bàsicament perquè és la manera d’assegurar-nos que la
prestació té una mirada molt centrada en les necessitats de la
nostra població i arriba de manera eficient i eficaç a qui ho
necessita.

Per tant, bàsicament, era complementar aquests dos punts
que havia plantejat el Sr. Lamin a la seva PNL.

Moltes gràcies, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Carrió. El Grup Parlamentari VOX,
com que és a la Mesa, no intervé. Pel Grup Parlamentari Mixt,
té la paraula la Sra. Gómez, per un temps màxim de cinc
minuts.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta, nosaltres li donarem suport
a aquesta proposició del Partit Socialista, la veritat és que és
una proposta que quasi quasi abasta totes les àrees que tenguin
a veure amb el benestar de les persones, i també ens semblen bé
les esmenes que ha presentat MÉS Mallorca.

I poc més, la veritat és que si volem una societat que aposti
per la justícia social, estaria molt bé que tots reméssim en el
mateix sentit de totes les propostes que han estat efectuades i
tot el nostre suport.

I gràcies per presentar-la, Sra. Lamin.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Gómez. Pel Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Durán, per un temps màxim de
cinc minuts.

LA SRA. DURÁN I CLADERA:

Moltes gràcies, presidenta. Bé, primer de tot volia dir que
aquesta intervenció que jo llegiré ara està preparada per la
presidenta d'aquesta comissió, que en aquest moment no ha
pogut tenir substitució, i ho vull dir, perquè és de justícia,
perquè és de justícia. Ara, avui, que parlam de justícia social,
això també ho és, el seu reconeixement.

Bé, doncs molt bones tardes a tots, gràcies, presidenta, per
donar-me la paraula. La justícia social és un concepte que
normalment fa referència a la igualtat i equitat social, a la
igualtat d'oportunitats, a l'estat del benestar, a la distribució de
la renda, als drets laborals i sindicals, a la lluita contra la
pobresa, etc.; es defineix com l’obligació que té l'Estat de
procurar l'equilibri i l'equitat entre la població, principalment
a favor de les persones més desfavorides. Per a uns la justícia
social només pot definir-se a partir del fet concret de la
injustícia social, altres estudis afirmen que el concepte de
justícia social es corresponen amb la justícia distributiva.

La justícia social està íntimament relacionada amb el
repartiment just i equitatiu dels béns i serveis necessaris per al
desenvolupament d'una persona a la societat i vetlla per oferir
a cadascú el que necessita per satisfer les seves necessitats
bàsiques. Una societat justa és aquella que atorga les mateixes
oportunitats a tots els ciutadans, quan es diu just es refereix que
hi hagi una distribució equitativa dels termes econòmics i
socials, les societats justes fan realitat els drets humans, sense
deixar ningú de banda.

La diferència entre igualtat i equitat és que la igualtat és el
concepte de com ha de ser el tractament a nivell personal i
social, i l'equitat és la realitat que implica conèixer i respectar
les característiques i les condicions personals i socials de
manera que l'aplicació de la igualtat ara sí sigui justa. Per
construir una societat més equitativa s’ha de millorar la qualitat
de vida, de promoure que les persones tenguin un salari digne
per poder cobrir les seves necessitats bàsiques.

Des de la Conselleria d'Assumptes Socials, Igualtat i
Família ens consta que es fa feina en el sentit que tots els
ciutadans de les Illes Balears tenguin aquesta equitat tan
necessària.

Dit això, s’ha de dir que no és un patrimoni exclusiu dels
partits progressistes aquesta preocupació, perquè el Sr. Omar
Lamin, i sempre des de l'esquerra, es volen apropiar certs
mantres; evidentment, crec que la consellera Catalina Cirer és
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una prova evident, a cada una de les seves compareixences ho
diu, i ho diu també al plenari, com aquí, en aquesta Comissió
de Serveis Socials, que és una preocupació de la consellera
seguir totes aquelles polítiques, venguin de la ideologia que
venguin i venguin per part de l'esquerra, que han donat fruits,
i millorar totes aquelles polítiques per assolir de veres aquesta
equitat que volem tots.

De fet, tenir una preocupació real per poder assistir i donar
cobertura a tots els ciutadans ha d'anar íntimament relacionat
amb una bona gestió política per poder tenir una societat amb
una bona qualitat econòmica. La consellera Catalina Cirer té
una especial sensibilitat amb les problemàtiques que vostès
demanen a aquesta PNL, i per això sabem que la seva intenció
és seguir, com deia, amb totes aquelles polítiques que han
donat fruits i millorar les que encara necessiten millora.

De fet, les dades socials actuals són preocupants, són dades
que vénen arrossegant i incrementant els darrers anys, tot i que
els recursos de les administracions hi han destinat. Per tant, fa
falta encara molta feina per pal·liar molts dels problemes que
s'anomenen en aquesta PNL.

Amb una de les problemàtiques greus i transversals, com és
l'habitatge, la consellera Cirer hi fa feina, per exemple, en el
foment de noves formes d'habitatge i una nova convocatòria
d'ajuts que esperen treure molt prest. Les administracions, a
part de tenir la capacitat de donar ajudes per arribar, en general,
a les persones més vulnerables, ha de procurar que la nostra
societat tengui, un sistema fort i amb prou capacitat d'empatia
i acció per ser efectiu, just i equitatius.

Per tant, amb tot el que he dit abans, el Partit Popular votarà
a favor de tots els punts d'aquesta PNL. Si el Sr. Omar Lamin,
del Partit Socialista, accepta les dues esmenes presentades pel
Partit MÉS, nosaltres votaríem a favor de l'esmena 7803 i ens
abstendríem a l'esmena 7804, no perquè pensem que no sigui
necessari que venguin les competències que es demanen a
aquesta esmena, sinó que el que ens preocupa és que venguin
ben dotades de recursos, i a les darreres visites que ha fet la
consellera i que ha parlat amb el ministre de Drets Socials i
Consum, no li ha donat a entendre aquesta transparència de
cara a les dades que li ha donat. Per això, com que no estam en
contra de la mesura, ens abstindrem.

Moltes gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Durán, molt ben llegit, eh!, ho ha fet
molt bé vostè, ho ha fet molt bé.

Procedeix ara la suspensió de la sessió, per un temps de deu
minuts, per la qual cosa es demana al grup proposant si vol una
suspensió de la sessió... No, no la vol. Molt bé, idò, així té cinc
minuts més per seguir. Molt bé, gràcies.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta. El primer, vull agrair el to i,
sobretot, jo crec que una setmana més, la setmana passada ja
vàrem tenir prou consens amb les iniciatives que es varen dur,

jo, personalment, estic molt content que aquesta comissió, que
és el to general, de vegades ens venim un poc amunt, però que
vulguem posar per davant de tot les necessitats reals de la gent
i que també ens facem eco de les preocupacions. Per tant,
gràcies també, i a tots els que heu manifestat el vostre suport.
Supòs que VOX, com que no ha baixat, el Sr. Buades, també
esper que donarà suport a aquesta iniciativa, o això esperam.

Bé, en primer lloc, aniré una mica..., acceptarem l'esmena
7803 del Grup MÉS i l’esmena 7804 l’acceptaríem també, però
com a un nou punt, envers que sigui de substitució del punt 10,
que sigui el punt 11, si a la Sra. Carrió li sembla bé. Et sembla
bé? D’acord, perfecte, idò quedaria així.

Per tant, dit això, vull agrair-vos de veres la preocupació. Sí
he de dir-vos que creiem i em vull reafirmar en dues coses molt
importants que són les que em varen motivar a fer aquesta
iniciativa: primer, aprofitar l’efemèride del Dia de la justícia
social i també el Dia de la no-discriminació racial, perquè
entenem que la justícia, precisament, ha de ser aquell tipus de
polítiques democràtiques que no tinguin per objecte discriminar
ningú per cap dels condicionants de la seva vida. Per tant, aquí
sí que vull posar en valor que quan les persones nouvingudes
arriben a nous territoris ho fan amb una motxilla carregada de
preocupacions, de pors i que s'han d'enfrontar moltes vegades
a una administració i a una nova manera de viure la vida que no
és fàcil, i que entenem que aquesta nova manera d'integració no
ha de passar per l'assimilació, ha de passar per compatibilitzar
la teva manera de viure la vida, la teva cultura, i amarar-te i
enriquir-te de la nova cultura on tu has decidit, o no t’ha quedat
més remei que haver d’anar.

Per tant, jo no crec que sigui únicament veure la vida amb
uns ulls, que és que qui vengui aquí ha d'acceptar els
postulats..., no, perquè jo crec que el fet que tu duguis una nova
cultura no només és bo per a tu, sinó que també tens la
possibilitat d'oferir a la gent, a diferents àmbits, laboral, social,
cultural i educatiu, també la possibilitat de poder enriquir
aquests companys i companyes i el que sigui.

Després, un altre aspecte que ens preocupa i ocupa, perquè
hem vist alguns moviments que sí que ens posen en alerta, és
com es fa qualque moviment per privar d'alguns drets
fonamentals, com és el dret de l’empadronament per a les
persones, pel simple fet de no tenir una situació administrativa
regular, que moltes vegades, moltes vegades no, sempre, mai
no depèn d'aquesta persona, és un condicionant, és una barrera
més que es troba la persona, i creiem que hi havia hagut un cert
consens fins que han arribat determinats partits i volen canviar
aquest consens.

Així com el tema de les prestacions socials, no podem
parlar de justícia sense parlar de cinc punts, dels mecanismes
i de les polítiques públiques que articulen les administracions,
la cosa pública, precisament, per ajudar aquelles persones que
més dificultats tenen per arribar a final de mes, per pujar a
l’ascensor de la societat. I a nosaltres sí que ens trobareu
sempre en defensa d’una societat justa, no la societat que es
basi en una motoserra, que és anar destruint tot el que ens fa
iguals, que ens ajuda a arribar amb igualtat d'oportunitats i,
sobretot, ajudar els que més ho necessiten, perquè els que ja
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tenen de sobra el que han de fer és contribuir perquè els que
manco tenguin puguin també avançar en aquesta justícia.

I, Sra. Durán, amb tot el respecte que jo li tenc, no és una
apropiació parlar de justícia social, i jo ho crec que el Partit
Popular també hi està compromès i convençut, ara bé, el que
ens agradaria és que de vegades..., i vostès posen moltíssim en
valor la Sra. Cirer, però el Govern és un govern conformat per
molta més gent, i ens agradaria trobar moltes vegades aquesta,
diguéssim, coherència i sensibilitat en forma també de votar
iniciatives aquí; és a dir, nosaltres sabem del compromís de la
Sra. Cirer, però la Sra. Cirer és una persona que ostenta un
càrrec dins un govern on hi ha moltes més persones, i dins un
govern que hauria de tenir una política i una mirada transversal
de justícia i de drets humans, i que, precisament, el Partit
Popular protegeixi aquest esperit de justícia votant a favor dels
drets humans.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Molt bé, moltes gràcies, Sr. Lamin. M’han demanat per fer
votació separada, vostè...? Li va perfecte, molt bé. Punt per
punt. 

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Perdoni, Sra. Presidenta. Realment..., Marga, el que voleu
votar és l’11 separat? De tota la resta es pot fer una votació
conjunta.

(Remor de veus)

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord. Votam el primer punt. Votam. 

Unanimitat.

El punt número 2, amb l’esmena incorporada 7803. Votam.

12 vots a favor i 1 en contra, del punt número 2.

Ara passam al punt número 3. Votam.

12 vots a favor, 1 en contra.

Punt número 4. Votam.

12 vots a favor, 1 en contra.

Punt número 5. Votam.

Unanimitat. 

Punt número 6. Votam.

12 vots a favor, 1 en contra.

Punt número 7. Votam.

12 vots a favor, 1 abstenció.

Punt número 8. Votam. 

12 vots a favor, 1 abstenció. 

Punt número 9. Votam. Falta un, no? Jo, bé, volia veure si
estau atents...

12 vots a favor i 1 en contra.

Ara el punt número 10 transaccionat...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

Ah, perdó, aquest punt és normal, el punt número 10
normal, sí, perdó. 

12 vots a favor, 1 abstenció.

I ara sí, el punt d’addició transaccionat, en un nou punt,
amb l’esmena 7804. Votam.

6 vots a favor, 6 abstencions, 1 vot en contra.

Molt bé. Així, aquesta PNL queda parcialment aprovada.
Molt bé.

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

Ah, no! Totalment, totalment. Sí, sí, sí, totalment aprovada,
sí. No, no cobraré no, és que Sílvia havia de venir avui.

(Remor de veus)

D’acord. 

2) Proposició no de llei RGE núm. 3853/24, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, relativa a impuls de la
construcció de la nova residència per a persones majors
d’Andratx.

A continuació, passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 3853/24, presentada pel Grup Parlamentari
Socialista, relativa a l’impuls de la construcció de la nova
residència per a persones majors a Andratx. Per a la seva
defensa, per part del Grup Parlamentari Socialista, té la paraula
el Sr. Lamin, per un temps màxim de cinc minuts.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta. Bé, aquesta nova iniciativa, com
el seu títol du, la vàrem fer precisament perquè vèiem amb
certa preocupació, i així ens ho feien arribar els ciutadans i
entitats del mateix municipi d'Andratx, quan es va fer encara no
s'havien fet algunes passes que aquests darrers dies sí i les quals
també, doncs, no podem fer més que celebrar, perquè és un
projecte; parlam que és un projecte bo, un projecte que crec
que també -així com amb l’altra iniciativa-, no hi hauria cap
impediment en votar-hi a favor perquè és un projecte que surt,
precisament, de la necessitat d'un municipi, com Andratx, que,
pel volum de població, justifica, i també pel nombre de
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persones en situació de dependència, justifica que disposi d’una
infraestructura tan estratègica i necessària com és una
residència pública que respongui al nou model d'atenció,
centrat en la persona i model en el qual s’ha basat el govern
progressista per a no només transformar aquells serveis que ja
estaven en marxa, com és el servei d'atenció d'ajuda a domicili,
teleassistència, sinó també el nou model residencial en la línia
del que promulga la Unió Europea, que és: prioritzem la
necessitat de la persona com a individu singular i particular que
és; és a dir, a cada persona donem-li el tipus de suports i serveis
que necessita prioritàriament en el seu entorn de proximitat, ja
sigui un servei d'ajuda a domicili per a aquelles persones que
volen romandre dins ca seva i ser ateses dins ca seva, persones
que vulguin ser ateses a un centre de dia, perquè precisen d'uns
suports puntuals o, bé, professionals, i aquells que necessiten
d'una institucionalització que també puguin tenir dins aquest
ventall de la cosa pública, que ha de proveir, en funció de la
necessitat de cada persona, la resposta més adequada,
precisament, a les necessitats particulars de la persona. 

És en base a aquesta justificació que nosaltres vàrem
presentar, i precisament perquè passàvem una mica de pena
perquè no sabíem molt bé en quin punt es trobava, perquè si hi
ha alguna cosa concreta és que a la valoració -ja ho vàrem dir
en el seu moment a la consellera-, ens va estranyar que aquesta
residència, essent una residència que ja es va presentar un
projecte públic, que hi havia un equip professional que se
n’encarregava, que sabem que alguns problemes tècnics havien
tengut, com moltes altres infraestructures de molts tipus, però
que sabíem que el projecte es desenvolupava i, a més, ja hi
havia hagut, fins i tot, un projecte guanyador, per tant, en
aquest sentit ja s’havia presentat públicament, la Sra. Santiago
i el seu equip ho varen presentar, s’havia fet una feinada amb
els governs de progrés, tant d’Andratx com a nivell autonòmic,
perquè aquesta infraestructura i aquest servei, que és estratègic,
fos una realitat.

En el 2023 comptava amb un pressupost de 5,2 milions
d’euros i ens trobam que en el 2024 aquest pressupost passa a
150.000 euros, que sabem que la consellera ens va dir que era
una equivocació, però, és clar, és una equivocació passar de 2
a 1,8; però de 5 milions passar a 150.000 ens va alarmar,
bàsicament perquè sabíem i sabem i som conscients que estam
en un moment de gran dificultat per tot el que implica la
construcció de residències; sabem que, bé, que és una qüestió
complicadíssima, i jo sí que li dic al Partit Popular que
benvingut també a la gestió, que durant aquests vuit anys varen
quedar obres desertes, empreses que renunciaven a projectes,
és perquè eren elements que no depenien, sinó que era
conseqüència de la situació socioeconòmica, i també fruit
d'aquesta situació totalment extraordinària de gestió de
COVID, inflació de preus i d’altres.

Però, dic benvingut, perquè entenem que s’ha reprès aquest
projecte, que es fan algunes passes i creiem que la iniciativa
d'avui ve a reafirmar, precisament, el caràcter estratègic, la
importància i la sensibilitat d'aquest servei. I bàsicament perquè
entenem que és una necessitat imperiosa del municipi
d'Andratx, de la gent d'Andratx, perquè pugui tenir una opció
més, una oportunitat més a la qual poder-se acollir aquelles
persones que ho puguin fer i, per això, demanam, com no pot
ser d'altra manera, el suport de tots els grups parlamentaris,

perquè aquesta infraestructura sigui una realitat el més aviat
possible.

Entenem que hi ha condicionants, però els hem de superar
i hem de fer feina perquè aquesta infraestructura sigui una
realitat i que, sobretot, la gent d'Andratx en pugui gaudir el més
aviat possible. 

Moltes gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Lamin. Torn de fixació de posicions. El
Grup Parlamentari VOX és a la Mesa, no participa. Pel Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca té la paraula la Sra. Carrió, per
un temps màxim de cinc minuts.

LA SRA. CARRIÓ I PALOU:

Gràcies, presidenta. Bé, vull manifestar que, des de MÉS
per Mallorca, donarem suport a aquesta PNL. Crec que
entenem, i les explicacions llavors sí que es varen donar, quan
en el pressupost, efectivament, hi va haver aquest decalatge
entre el pressupost del 2023 i el pressupost del 2024, en aquell
moment MÉS per Mallorca va presentar una esmena als
pressuposts, que va ser rebutjada i, posteriorment, després d'un
parell de preguntes escrites, es va contestar que la previsió de
l'inici de l’obra era el mes de setembre del 2024.

Bé, jo en aquell moment, si calcules més o manco, són uns
225.000 euros per mes, a partir de l’inici d’obra, són 18 mesos,
uns 5 milions d’euros de projecte. És cert que no abastarien, tot
i que també és cert que no tots els mesos s’executa el mateix
percentatge d’obra,  ni es liquida el mateix percentatge de
pressupost.

En qualsevol cas, a la presentació que va fer la Sra. Cirer en
aquest Parlament, va manifestar, i així es va presentar als
pressuposts del 2024, que continuaria amb el Pla
d'infraestructures sociosanitàries en aquest sentit, en aquest
sentit no, el pla de l'anterior legislatura, és a dir, de la
conselleria de la Sra. Santiago i, en aquest sentit, aquesta
residència hi era. Per tant, plena confiança en l’execució i la
paraula del Govern, almanco fins que hi hagi qualque indicador
que ens digui el contrari, li donarem suport i donarem suport
també al Govern en les necessitats que tengui per a
l’acompliment d'aquest pla. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltíssimes gràcies, Sra. Carrió. Pel Grup Parlamentari
Mixt té la paraula la Sra. Gómez, per un temps màxim de cinc
minuts.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Gràcies, Sra. Presidenta. Li donarem suport, la veritat és
que ens agradaria saber el motiu pel qual açò no avança, però
sigui com sigui, òbviament, sembla difícil no votar a favor,
perquè crec que, al final, tots els equipaments públics i
l’obertura i manteniment d'aquests equipaments redunden en
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benefici de tota la població, vengui d'on vengui, sigui qui sigui
i sigui quina sigui la seva ideologia. 

Per tant, crec que està bé, que de vegades és veritat que hi
ha dificultats per avançar en l’obertura d'equipaments, però que
està molt bé que s’empenyin des del Parlament. 

I res més. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Gómez. Pel Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Cañellas, per un temps màxim de
cinc minuts.

LA SRA. CAÑELLAS I MARTÍN:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta, bona tarda a tots i a totes.
Bé, com ha explicat el Sr. Lamin, bé, vull avançar-li que li
votarem a favor, òbviament i, com ha explicat el Sr. Lamin,
divendres passat en el Consell de Govern de dia 7 de juny, es
va aprovar aquesta continuació del procés de l’expedient de la
residència d’Andratx, procés que va iniciar, o va demanar dia
5 de juliol del 2018 l’Ajuntament d’Andratx, governat pel pacte
Partit Popular i El Pi.

I poc més a afegir, els donam suport, òbviament, perquè
continuam i creiem en tot el que hem explicat tots, al final les
residències són un espai, ho hem parlat moltes vegades en
aquesta comissió, hem parlat de la corresponsabilitat i de la
conciliació, i és veritat que amb el dia a dia que duim tots, que
aquestes persones puguin, no aprofitar-se, sinó gaudir d’aquest
servei que les administracions públiques i la Conselleria de
Famílies i Afers Socials, en aquest cas, ofereix a les persones
dependents creiem que va en molt bon sentit i, com hem dit
moltes vegades, aquesta comissió es caracteritza per
moltíssimes vegades deixar de banda les diferències i els colors
polítics i centrar-nos en la persona, que també és la política del
Partit Popular.

Per tant, dir-los una vegada més que hi votarem a favor i
donam suport a aquest procés que continua. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies. Jo trob que vos he escoltat..., ah, que falta
vostè, jo ja deia, açò està acabat, em sap greu. Té la paraula per
contradiccions, cinc minuts, el Sr. Lamin. Moltes gràcies.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta. Gràcies a tots i a totes pel to i jo
crec que també, una vegada més, dèiem que avui és d’aquestes
iniciatives que crec que, més enllà del model que pugui
defensar un o l’altre, és important que posem també damunt la
taula el caràcter estratègic i la importància de què no parlam
del que puguem estar cada un de nosaltres, sinó dels nostres
conciutadans que, al cap i a la fi, és per a qui estam aquí i que
ens voten perquè puguem defensar els seus interessos i,
efectivament, Sra. Gómez, independentment del color, les
possibilitats, perquè si qualque cosa fan aquest tipus de
polítiques de l’estat del benestar és que ens ofereix a tots

oportunitats, independentment del que cobrem a final de mes,
independentment de la família on hagis nascut o on hagis
crescut o volgut assentar-nos, que crec que precisament
Andratx és un d’aquests municipis on hi ha una gran diversitat
intercultural i, per tant, també això evidencia que d’aquest
recurs estratègic se’n podran beneficiar tots els conciutadans,
així és, i conciutadanes d’aquest municipi.

Dit això, jo celebr que els companys del Partit Popular
donin suport, perquè és una qüestió de justícia. Nosaltres
sabem i ja li vàrem dir a la Sra. Cirer, que quan durant aquests
8 anys es va dedicar a criticar la marxa, no era per falta
d’interès, no era perquè la Sra. Armengol, o la Sra. Fina
Santiago, com a consellera, no volgués que les residències no
avancessin, és que hi havia tot un seguit de condicionants, com
és la COVID, fonamentalment va ser la COVID, perquè si no
hi hagués hagut COVID, ara mateix probablement podríem
parlar de qüestions. Però el decalatge de projectes que haurien
quedat aturats, o no hagin dut el ritme esperat, no serien tants
i, probablement, i em puc assegurar atrevir a dir, que
segurament la Sra. Cirer es trobarà amb aquestes dificultats i,
de fet, ja les veiem a Son Dureta. 

No és una qüestió de voluntat, no és una qüestió de voler
picar pala, és que vivim a un món que la inflació de preus, les
condicions, fan el que fan, i d’això nosaltres en som plenament
conscients, i quan s'expliquen les coses i són de sentit comú,
són raonables, ningú anirà a pegar a ningú de manera gratuïta.
Dic, que celebr el vot favorable perquè es va dur una moció
clavada a aquesta iniciativa fa un mes i poc, a l’ajuntament
de..., perquè va partir del propi ajuntament, on els companys
del Partit Popular hi varen votar en contra, i hi varen votar en
contra, no perquè no estiguessin d'acord amb els acords que es
duien a la moció, sinó perquè es parla d'una sèrie de polítiques
de..., “como podrán entender, nosotros no estamos de
acuerdo”. No ho sé molt bé..., no m’han sabut explicar molt bé
de què parlaven perquè la cosa va quedar aquí. Però jo, com
que estic convençut que quan parlam que la gent pugui envellir
devora ca seva, és a una residència o a un centre de dia o a un
servei d'ajuda a domicili o a una altra opció, i això és llibertat
i això és democràcia i, sense cap dubte ni un també això és
justícia social. 

Per tant, agrair-vos el suport i dir, una vegada més, que el
fet que s'aposti per aquestes infraestructures i s'habiliti
pressupost és habilitar precisament en democràcia, en justícia
i en oportunitats perquè ningú no quedi enrere. 

Moltes gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Lamin. Crec que per les intervencions
puc deduir que açò per assentiment queda aprovat. Sí, senyors,
així, llavors, queda aprovada la Proposició no de llei RGE núm.
3853/24.

I, com que no hi ha cap més assumpte a tractar, s'aixeca la
sessió. 

Moltíssimes gràcies a tothom.
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